

力推项目遭国会否决 所属政党败选地方

郑云灿宣布辞去韩国总理

韩国国务总理郑云灿29日在首尔举行新闻发布会,宣布辞职。分析人士认为,郑云灿辞职原因主要有两点,一是他主持的世宗市建设修正案遭国会否决,二是他所属的执政党大国家党在上月地方选举中惨败。



承担责任

郑云灿当天在面向全国直播的新闻发布会上说:“我辞去总理职务,承担一切责任和错误。”

郑云灿曾任首尔大学校长,去年9月出任国务总理,主持韩国新行政中心世宗市建设事宜,计划将半数左右的部级政府机构从首尔迁至世宗,将后者打造为韩国教育、科学和经济中心。

他认为,世宗市原建设方案导致国家资源浪费,办公效率低下,因而起草世宗市建设修正案。但这一方案6月29日遭国会投票否决。

郑云灿说,自己应为修正案遭否决“负责”。他本月3日向总统李明博表达辞职意向。郑云灿说,他将继续履行总理职责,直至新任总理产生。

急流勇退

郑云灿所属的大国家党在6月2日韩国地方选举中意外惨败,党首郑梦准等领导层成员引咎辞职。自那时起,郑云灿已3次表达辞职意向。

28日,大国家党在国会议员再选、补选

7月29日,在韩国首尔政府中央办公楼内,韩国国务总理郑云灿在记者招待会上鞠躬。
新华社发

中战胜在野党民主党。总理府一名高层官员说,郑云灿认为这是辞职的最佳时机,因而递交辞呈。

再、补选当天在韩国8个选区同时启动。选举结果显示,大国家党在5个选区获胜,民主党拿下其余3个选区。这意味着大国家党在国会总共299个议席中占据180席。

韩联社评论,大国家党可借助再、补选大捷走出地方选举惨败阴影,重新掌握政局主导权,稳步推进四大江河治理工程和修宪等课题。

未免遗憾

郑云灿的一名助手告诉媒体记者,郑云灿辞职旨在为总统李明博改组内阁提供“更大余地”。

李明博2008年2月出任韩国总统,眼下任期刚刚过半。他先前说,将在国会再、补选后完成内阁重组。

对李明博而言,郑云灿辞职意味着可以为后半程任期挑选一名新总理,调整执政思路,增强灵活性。而对郑云灿而言,借执政党再、补选大捷辞职,声誉无损,可谓急流勇退。

韩联社评论,回顾郑云灿任职总理的300多天,世宗市建设修正案是他的主要工作方向。其实,对于郑云灿这样一名韩国知名经济学家而言,金经济问题而着重于世宗市建设,未免有些遗憾。

来自青瓦台的消息说,李明博总统正在加紧物色新总理人选。韩国媒体说,包括在执政党内与李明博属同一派别的前党代表朴槿惠、现任总统国民统合特别助理的金德龙等在内,被列入总理人选名单者有六七人之多。
新华社特稿

清华大学教授吴建平获国际互联网最高奖

据新华社荷兰马斯特里赫特7月28日电 国际互联网协会28日在荷兰马斯特里赫特向中国清华大学计算机科学与技术系教授吴建平颁发了“乔纳森·波斯塔尔奖”。该奖项是国际互联网界的最高荣誉,而吴建平也是第一位获此殊荣的中国科学家。

颁奖仪式在正在于此间举行的第78届国际互联网工程组织大会上举行。国际互联网协会主席琳恩·阿穆尔女士在颁奖致辞中说:“20年前,他就认识到互联网的重要性和影响力,及其在中国未来社会进步、技术发展和经济增长中所起到的关键作用。他带领团队持之以恒地努力工作,先后建成世界上规模最大的中国教育和科研计算机网(CERNET)、世界上规模最大的纯IPv6试验网CNGI—CERNET2,在互联网体系结构设计和路由、路由和交换、真实IP寻址和过渡技术方面作出了许多贡献。”

“乔纳森·波斯塔尔奖”是国际互联网协会于1998年以互联网先驱和技术大师乔纳森·波斯塔尔的名字命名的互联网界最高荣誉奖项,每年评选一次,表彰为互联网发展作出杰出贡献的个人和组织。

中国外交官荣获“泰语杰出应用者”奖

据新华社曼谷7月29日电 由泰国文化部主办的“泰语国家日”活动29日在曼谷举行,中国驻泰国大使馆文化参赞秦裕森、泰国总理阿披实等22人荣膺“泰语杰出应用者”称号。

活动评选出“泰语界泰斗”9人、“泰语杰出应用者”22人、“泰语方言杰出应用者”10人。其中有5名外籍人士获得“泰语杰出应用者”称号。

秦裕森现年58岁,毕业于北京外国语大学亚非系泰语专业,先后在中国文化部和中国驻泰国大使馆工作。

高温天气袭击西班牙



7月28日,在西班牙首都马德里,一名女孩喝水降温。当日,伊比利亚半岛遭遇热浪袭击,马德里最高气温超过38摄氏度。西班牙政府已发出高温警告,要求居民注意防暑降温。
新华社发

美朝大校级军官今日再谈

据新华社首尔7月29日电 美国领导的“联合国军司令部”29日下午发布新闻公报说,它与朝鲜人民军方面商定,将于30日上午在板门店举行第三次大校级会谈。

公报说,美朝拟议中的将军级会谈将主要就导致“天安”号事件的“详细内容和证据”等进行评估,此次大校级会谈则是将军级会谈的预备会谈。

美朝大校级军官第二次会谈结束后,美国“联合国军司令部”发表新闻公报说,美方提议成立“联合评估团”对违反停战协定导致“天安”号事件的原因进行评估,美朝双方就组建评估团的细节内容交换了意见。但据朝鲜中央通讯社报道,就“天安”号事件,朝方要求美国无条件接受朝鲜派遣调查团到现场进行调查,并提出了派遣调查团的具体方案。

日油轮爆炸原因有两说

一是地震所致 二是与物相撞

据新华社电 伊朗航海与港口组织28日否认日本一艘油轮在霍尔木兹海峡遭遇恐怖袭击,称日本油轮爆炸事故很可能系地震所致。另外还有一种说法,阿拉伯联合酋长国调查人员29日说,一天前日本油轮爆炸事件可能因相撞所致,不过眼下无法确定油轮与什么物体相撞。

伊朗半官方的迈赫尔通讯社报道,当时相关海域发生过地震,因此事故很可能系地震所致。鉴于油轮上存在可燃蒸汽和气体,不排除油轮曾发生爆炸的可能性。萨德尔说,日本油轮上的火势已经得到控制,伊朗相关部门将在获得有关此次事故的详细报告后公布详情。

美国海军第五舰队一名发言人告诉路透社记者,事发现场周围当时没有美国或盟国舰艇活动。

菲律宾发生6.4级地震

据新华社马尼拉7月29日电 据美国地质勘探局29日报告,菲律宾南部海域当天15时31分发生里氏6.4级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

美国地质勘探局官方网站消息显示,此次地震的震中位于北纬6.474度、东经123.379度,菲律宾莫罗湾海域,西北距菲棉兰老岛哥打巴托市约125公里,震源深度618.8公里。

刚果(金)船沉上百人死亡

超载和风浪可能是灾难主因



当地时间7月28日晚

载有250多名乘客,大多是商人、妇女和儿童

在刚果河和开赛河交汇处沉没

据新华社金沙萨7月29日电 刚果(金)中部班顿杜省官员29日向新华社记者证实,该省克瓦穆特地区28日晚发生沉船事故,初步估计已有上百人死亡。

据介绍,出事船只载有250多名乘客,大多是商人、妇女和儿童,在刚果河和开赛河交汇处沉没,目前事故原因仍在调查之中。

刚果(金)国家交通办公室水运负责人恩辛吉说,政府已派出一个由海运和河运管理部门人员以及红十字会救援人员组成的工作组前往事故现场,事故死亡人数可能进一步上升,估计将超过200人。

恩辛吉说,根据以往经验,超载和风浪可能是酿成沉船悲剧的主要原因。

巴救援人员清理坠机现场

找到115人遗体 12具辨认完毕

据新华社电 巴基斯坦救援人员和志愿者28日艰难清理坠机现场。由于天气状况恶劣,地形复杂,搜救进展缓慢。截至28日晚,失事客机黑匣子仍未找到。

新闻和广播部长卡马尔·扎曼·凯拉介绍,全部152名遇难者中,已经找到115人遗体,只有12具辨认完毕。

“没有人幸存,许多遗体损坏严重……非常惨烈,现场发生大火,尸体难以辨认。”凯拉说,将借助DNA检测手段辨认尸体。辨认完毕后,政府将补偿每个遇难者家庭50万卢比(约合5800美元)。

巴基斯坦媒体先报道,失事空客A321客机的黑匣子已经找到。凯拉否认了这一说法,说眼下还没有发现黑匣子。

巴基斯坦蓝色航空运营的这架客机当天上午在首都伊斯兰堡附近的默尔加拉山坠毁,146名乘客和6名机组人员全部死亡,死者中包括2名婴儿。

“潜伏”北冰洋海底两年

中国科考队成功回收观测潜标

据新华社“雪龙”号7月29日电 一个锚碇在1600多米深的北冰洋底部,“潜伏”观测长达两年的潜标,29日被中国第四次北极科学考察队成功回收,全体考察队员为之欢欣鼓舞。

在海底用带锚碇的潜标进行观测,是一项国际先进的海洋长期观测技术,可以实现全部海面流观测和对多种海洋物理要素的长期观测,弥补海洋短期观测和走航观测的不足。

中国第四次北极科考队成功回收的这个锚碇潜标,由中国第三次北极科考队于2008年8月施放。回收地点位于北纬74度26分、西经158度09分的北冰洋海域。这一海域是近10年来北冰洋中上层海水体增暖最为显著的海区,是海表冰层覆盖变化最为剧烈的海区,同时也是影响中国气候变化的关键区域。

据中国国家海洋局第一海洋研究所的陈红霞介绍,考察队员将这些仪器中的数据下载以后,将更新一些设备,并选择一个合适位置,将这个潜标重新沉入北冰洋进行观测。



7月29日,深海观测潜标上的玻璃浮球被吊上“雪龙”号。新华社发

非盟增兵索马里 “青年党”宣称发动袭击

据新华社内罗毕7月28日电 摩加迪沙消息:索马里主要反政府武装“伊斯兰青年运动”28日威胁称,鉴于非洲联盟首脑会议已决定向索派遣更多外国驻军,“伊斯兰青年运动”将对计划向索派兵的非洲国家施以“报复袭击”。

在刚刚结束的第15届非盟首脑会议上,非盟决定向索马里增派4000名维和士兵,他们将同目前驻扎在索马里的6000多名士兵共同执行维和任务。据介绍,这4000名士兵中,2000名来自东非政府间发展组织,其余则来自几内亚和吉布提。

洪前总统支持者示威游行



7月28日,在洪都拉斯首都特古西加尔巴,被罢免的洪都拉斯前总统曼努埃尔·塞拉亚的支持者举行大规模示威游行,并焚烧去年执政的临时总统米切莱蒂的模拟像。

洪都拉斯当地媒体近日披露,在去年的军事政变中被迫离境并遭罢免的前总统曼努埃尔·塞拉亚有望于今年8月重返洪都拉斯。当地分析人士认为,塞拉亚能否平安返回祖国是洪都拉斯回归美洲国家组织、重获国际社会认同的关键。新华社发

“基地”二号头目网络现声 呼吁也门向美发动“圣战”

据新华社萨那7月28日电 “基地”组织二号头目扎瓦赫里26日在互联网上发表一段录音,称美国军事力量已介入也门,呼吁也门宗教领袖向美国发动“圣战”。

扎瓦赫里在录音中对也门宗教领袖说:“美国的导弹已经袭击了也门南部,你们为什么不发动圣战?难道你们要等到美国军队的坦克开进萨那吗?”他还说,目前也门政府已经和美国军方展开合作,而也门的宗教领袖却装作对此毫不知情。

100多名也门宗教领袖1月14日在首都萨那举行集会,发表了由150多名宗教领袖签名的声明。声明反对任何国家干涉也门内政,反对外国军队进驻也门或在也门建立军事基地。

声明说:“如果有任何外国军事力量介入也门或入侵也门,穆斯林必将发动圣战,直到这片土地重归自由。”